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CONDITIONS DE LA VENTE 
 

 
EXECUTION DE LA VENTE 

En cas de double enchère avérée, le lot sera remis en vente immédiatement et le public sera admis à enchérir à 

nouveau. 

Les acquéreurs paieront en sus du prix d’adjudication les frais suivants : 

- 23 % TTC (soit 19,17 % HT + TVA 20%)  

En cas de paiement par chèque non certifié, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement. 

Une fois l’adjudication prononcée, les lots seront sous la responsabilité des acquéreurs. 

Une exposition préalable permettant aux amateurs de se rendre compte de l’état des objets mis en vente, il ne sera 

admis aucune réclamation, une fois l’adjudication prononcée. 

Les dimensions inscrites au catalogue sont données à titre indicatif. 

Les attributions à un artiste donné, émises dans ce catalogue, ne sont pas des données objectives et immuables : elles 

reflètent notre analyse et l’opinion majoritaire chez les spécialistes au moment où le catalogue est mis sous presse. Ce 

consensus est susceptible d’évoluer dans le temps, en même temps que les connaissances. 

 

ENCHERES TELEPHONIQUES et ORDRES d’ACHAT 

Ce service est rendu par l’Etude dans les conditions suivantes : 

Cette faculté sera donnée en priorité aux amateurs s’étant déplacés à l’exposition de la vente et ayant déposé un 

chèque de caution équivalent aux deux tiers de l’estimation basse. 

Les demandes de lignes téléphoniques comme les ordres d’achat devront impérativement être confirmés par écrit et 

accompagnés d’un chèque ou de n° de carte bancaire, au plus tard le vendredi précédant la vente, par courrier, fax ou 

e-mail. Toute demande de ligne portant sur un lot dont l’estimation basse est inférieure à 300 € ne sera pas prise en 

compte. Une consignation bancaire sera exigée pour tout ordre d’achat ou toute demande d’enchère par téléphone. 

En aucun cas l’Etude ne pourra être tenue pour responsable d’un quelconque disfonctionnement technique ou humain, 

les demandes de lignes téléphoniques et les ordres d’achat n’étant qu’une simple facilité accordée aux acquéreurs, à 

leurs risques et périls. 

 

PAIEMENT 

Le paiement du lot aura lieu au comptant, pour l’intégralité du prix, frais et taxes. L’adjudicataire pourra acquitter son 

bordereau par les moyens suivants : 

- En espèces : jusqu’à 1 000 € frais et taxes compris pour les ressortissants français, jusqu’à 15 000 € frais et 

taxes compris pour les ressortissants étrangers particuliers sur présentation de leurs papiers d’identité. 

- Par chèque ou virement bancaire (en cas de chèque ordinaire, présentation obligatoire de deux pièces 

d’identité) 

- Par carte bancaire : une commission de 1,50 % sera prélevée sur le bordereau d’adjudication pour les 

paiements hors Union Européenne. 

 

IMPAYES 

L’opérateur de vente volontaire est adhérent au Registre central de prévention des impayés des Commissaires priseurs 

auprès duquel les incidents de paiement sont susceptibles d’inscription. 

Les droits d’accès, de rectification et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur concerné auprès 

du Symev 15 rue Fressinet 75016 Paris. 

 

ENLEVEMENTS 

Les enlèvements se feront sous la responsabilité des acquéreurs et en présence du personnel de l’Etude, en fin de 

vente, le lendemain ou le lundi suivant (fermeture le dimanche). 

Pour les ventes extérieures, passé le délai indiqué au catalogue, les lots  seront transportés par un déménageur dans un 

garde meuble, aux frais, risques et périls des acquéreurs. 

 

EXPEDITION DES LOTS 

Le transport est effectué sous l’entière responsabilité de l’acheteur. Les lots peuvent être expédiés par l’Etude aux 

conditions suivantes : 

1- Une demande écrite de l’adjudicataire mentionnant expressément la décharge de l’Etude en cas de dommage 

de l’objet subi du fait de cette expédition 

2- Le règlement préalable par l’acquéreur des frais d’emballage et d’expédition (à déterminer selon le poids et la 

valeur du lot)  
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TéléphoneVENDREDI 18 SEPTEMBRE à 10 heures 

Collection de FIGURINES PLATS d’ETAIN 

1  KILIA : "Kieler Zinnsoldaten", lot de soldats PLATS D'ETAIN : cavalerie russe 1810-

1815, régiment de la Garde comprenant environ dix sept cavaliers. 

(petites usures) 

20/25 

2  KILIA : "Kieler Zinnsoldaten", lot de soldats PLATS D'ETAIN : cavalerie prussienne de 

la Garde de 1813 comprenant environ dix cavaliers. 

(petites usures) 

15/20 

3  KILIA : "Kieler Zinnsoldaten", lot de soldats PLATS D'ETAIN : hussards 1813 

comprenant environ dix cavaliers. 

(petites usures) 

15/20 

4  KILIA : "Kieler Zinnsoldaten", lot de soldats PLATS D'ETAIN : fantassins prussiens de 

1813 comprenant environ dix huit fantassins, un porte-drapeau et un officier à cheval. 

(petites usures) 

20/25 

5  KILIA : "Kieler Zinnsoldaten", lot de soldats PLATS D'ETAIN : fantassins prussiens de 

la Landwehr comprenant environ vingt six fantassins et un porte-drapeau. 

(petites usures) 

25/30 

6  KILIA : "Kieler Zinnsoldaten", lot de soldats PLATS D'ETAIN : fantassins de la garde 

prussienne 1813 comprenant environ vingt fantassins, un porte drapeau et un officier à 

cheval. 

(petites usures) 

25/30 

7  KILIA : "Kieler Zinnsoldaten", lot de soldats PLATS D'ETAIN : fantassins prussiens 

corps franc 1813-1815 comprenant environ dix huit fantassins, un officier à cheval et un 

porte-drapeau. 

(petites usures) 

20/25 

8  KILIA : "Kieler Zinnsoldaten", lot de soldats PLATS D'ETAIN : fusiliers prussiens 1813 

comprenant environ dix sept fantassins, un officier à cheval et un porte-drapeau. 

(petites usures) 

20/25 

9  HIZ : "Kieler Historische Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : fusiliers 

prussiens 1813-1815 comprenant environ dix neuf fantassins, un officier à cheval et un 

porte-drapeau. 

(petites usures) 

20/25 

10  HIZ : "Kieler Historische Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : infanterie de 

réserve prussienne 1810-1815 comprenant environ dix huit fantassins, un officier à cheval 

et un porte-drapeau. 

20/25 

11  HIZ : "Kieler Historische Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : deuxième 

régiment d'infanterie prussienne 1810-1815 comprenant environ dix sept fantassins, un 

officier à cheval et un porte-drapeau. 

(petites usures) 

20/25 

12  HIZ : "Kieler Historische Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : troisième 

régiment d'infanterie de réserve prussienne 1810-1815 comprenant environ dix sept 

fantassins, un officier à cheval et un porte-drapeau. 

(petites usures) 

20/25 

13  HIZ : "Kieler Historische Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : premier 

régiment de cuirassiers prussiens à l'attaque 1810-1815 comprenant environ trente trois 

cavaliers. 

(petites usures) 

35/40 



14  HIZ : "Kieler Historische Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : dragons 

prussiens 1810-1815 comprenant environ dix cavaliers.(petites usures) 

15/20 

15  HIZ : "Kieler Historische Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : infanterie de 

réserve prussienne 1813 comprenant environ dix sept fantassins, un officier à cheval et un 

porte-drapeau. 

(petites usures) 

20/25 

16  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : lanciers à cheval Cleve-Berg comprenant environ 

vingt sept cavaliers. 

(petites usures) 

35/40 

17  HIZ : "Kieler Historische Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : dragons 

prussiens 1813 comprenant environ dix huit fantassins et un officier à cheval. 

(petites usures) 

20/25 

18  HIZ : "Kieler Historische Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : infanterie 

prussienne 1810-1815 comprenant environ dix sept fantassins, un officier à cheval et un 

porte-drapeau. 

(petites usures) 

20/25 

19  HIZ : "Kieler Historische Zinnfiguren", lot de soldat PLATS D'ETAIN : fusiliers du 

Brandenburg 1813 comprenant environ dix huit fantassins, un officier à cheval et un 

porte-drapeau. 

(petites usures) 

20/25 

20  HIZ : "Kieler Qualitäts Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : infanterie 

prussienne 1810-1815 comprenant environ dix huit fantassins, un officier à cheval et un 

porte-drapeau. 

(petites usures) 

20/25 

21  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : cuirassiers russes 1812-1814 comprenant environ 

vingt trois cavaliers. 

(petites usures) 

30/35 

22  Carl REUTLINGER, lot de soldats PLATS D'ETAIN : dragons autrichiens comprenant 

environ cinq cavaliers. 

(petites usures) 

10/15 

23  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : cuirassiers 1813 comprenant environ dix cavaliers 

dont un trompette. 

(petites usures) 

15/20 

24  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : artillerie à pied autrichienne 1809-1815 comprenant 

environ treize artilleurs. 

(petites usures) 

15/20 

25  Lot de soldats PLATS D'ETAIN comprenant environ cinq cavaliers. 

(petites usures) 

10/15 

26  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : fusiliers autrichiens comprenant environ douze 

fantassins, un porte-drapeau et un officier à cheval. 

(petites usures) 

15/20 

27  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : lanciers de la cavalerie prussienne comprenant environ 

quatre-vingt treize cavaliers. 

(socles anciennement décollés d'un diorama, usures) 

100/120 

28  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : infanterie prussienne comprenant environ cent treize 

fantassins, vingt musiciens, un officier à cheval et un porte-drapeau. 

(socles anciennement décollés d'un diorama, usures) 

 

120/150 



29  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : lanciers de la cavalerie prussienne comprenant environ 

quatre-vingt neuf cavaliers. 

(quelques socles anciennement décollés d'un diorama, usures) 

100/120 

30  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : lanciers de la cavalerie prussienne comprenant environ 

cent-vingt cavaliers. 

(quelques socles anciennement décollés d'un diorama, usures) 

150/200 

31  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : cavalerie prussienne et soldats de l'intendance 

comprenant environ quatre-vingt un cavaliers, quarante-sept fantassins et cinq éléments de 

campement. 

(socles anciennement décollés d'un diorama, usures, socles pliés) 

150/200 

32  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : fantassins prussiens comprenant environ trois cent 

fantassins, quatre-vingt six musiciens, quatre officiers à cheval et un porte-drapeau. 

(socles anciennement décollés d'un diorama, usures) 

220/250 

33  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : fantassins de l'armée allemande de la première guerre 

mondiale comprenant environ cent-quarante et un fantassins, trois officiers et un cavalier. 

(quelques socles anciennement décollés d'un diorama, usures) 

120/150 

34  KILIA : "Kieler Zinnsoldaten", lot de soldats PLATS D'ETAIN : fusiliers français de 

1813 comprenant environ dix-sept fantassins, un porte-drapeau et un officier à cheval. 

(petites usures) 

20/25 

35  HIZ : "Kieler Historische Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : grenadiers 

français 1810-1815 comprenant environ dix neuf fantassins, un officier à cheval et un 

porte-drapeau. 

(petites usures) 

20/25 

36  HIZ : "Kieler Historische Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : infanterie de 

Napoléon Ier 1810-1815 comprenant environ dix-neuf fantassins. 

(petites usures) 

20/25 

37  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : cavalerie de Napoléon Ier comprenant environ 

quatorze cavaliers, deux empereurs et un porte-drapeau. 

(petites usures) 

20/25 

38  HIZ : "Kieler Historische Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : infanterie de 

Napoleon Ier 1809-1815 comprenant environ trente fantassins. 

(petites usures, manques) 

30/35 

39  HIZ : "Kieler Historische Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : infanterie 

française en manteau 1809-1815 comprenant environ trente-sept fantassins et un officier à 

cheval. 

(petites usures) 

35/40 

40  Fabrik fûr historische zinnfiguren und kulturbilder G.M.B.H. : lot de soldats PLATS 

D'ETAIN : infanterie de ligne française 1806-1815 comprenant environ cinquante-quatre 

fantassins, un officier à cheval et un porte-drapeau. 

(petites usures) 

50/60 

41  Fabrik fûr historische zinnfiguren und kulturbilder G.M.B.H. : lot de soldats PLATS 

D'ETAIN : deuxième régiment de gardes lanciers de Napoléon Ier à l'attaque 1809-1815 

comprenant environ vingt-cinq cavaliers. 

(petites usures) 

30/40 

42  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : artillerie à cheval de la Garde comprenant environ 

cinquante-six artilleurs et quatre cavaliers. 

(petites usures) 

60/70 

43  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : grenadiers à cheval comprenant environ vingt et un 

cavaliers (petites usures) 

25/30 



44  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : premier régiment de cuirassiers français 1813 

comprenant environ vingt cavaliers et un porte-drapeau.(petites usures) 

25/30 

45  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : lanciers à cheval Cleve-Berg comprenant environ 

quinze cavaliers. 

(petites usures) 

20/25 

46  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : infanterie française début XIXème comprenant 

environ quarante-six fantassins, deux officiers à cheval et quatre porte-drapeaux. 

(petites usures, un socle cassé) 

50/70 

47  F.C. NECKEL à Stuttgart, lot de soldats PLATS D'ETAIN : voltigeurs français 1813-

1815 comprenant environ quarante-sept fantassins et un officier à cheval. 

(petites usures) 

50/60 

48  OKI : "Kieler Zinnsoldaten", lot de soldats PLATS D'ETAIN : fusiliers français de 1813 

comprenant environ dix-sept fantassins, un porte-drapeau et un officier à cheval. 

(petites usures) 

20/25 

49  BIZ : "Kieler Zinnsoldaten", lot de soldats PLATS D'ETAIN :lanciers français 1810-1815 

comprenant environ dix cavaliers. 

(petites usures) 

10/15 

50  HEINRICHSEN à Nurnberg, lot de soldats PLATS D'ETAIN comprenant environ dix 

carabiniers français et deux cavaliers divers. 

(petites usures) 

12/15 

51  Zinnfiguren : lot de soldats PLATS D'ETAIN comprenant environ vingt fantassins 

français, un porte-drapeau et un officier à cheval. 

(petites usures) 

20/25 

52  OKI : "Kieler Zinnsoldaten", lot de soldats PLATS D'ETAIN : fantassins français 

comprenant environ seize fantassins, un porte-drapeau et un officier à cheval. 

(petites usures) 

20/25 

53  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : cavaliers français comprenant environ soixante-quinze 

cuirassiers français, quarante et un hussards et quatre porte-drapeau à cheval. 

(socles anciennement décollés d'un diorama, un socle cassé, usures) 

120/150 

54  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : infanterie et artillerie française  comprenant environ 

quatre-vingt douze fantassins, huit cavaliers, deux porte-drapeaux, deux canons et neuf 

éléments d'attelage. 

(quelques socles anciennement décollés d'un diorama, usures) 

120/150 

55  Lot de soldats PLATS D'ETAIN comprenant environ neuf cavaliers. 

(petites usures) 

10/15 

56  HEINRICHSEN à Nurnberg, lot de soldats PLATS D'ETAIN : cuirassiers français 

comprenant environ dix cavaliers. 

(petites usures) 

10/15 

57  Lot de soldats PLATS D'ETAIN comprenant environ huit cavaliers et douze fantassins. 

(petites usures) 

20/25 

58  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : grognards comprenant environ seize fantassins et un 

porte-drapeau. 

(petites usures) 

15/20 

59  Lot de soldats PLATS D'ETAIN comprenant environ quatorze cavaliers. 

(petites usures, manques) 

15/20 

60  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : fantassins français XVIIIème siècle comprenant 

environ soixante et onze fantassins et un officier à cheval. 

(petites usures, manques) 

80/100 



61  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : fantassins français XVIIIème siècle comprenant 

environ vingt fantassins. On joint un cavalier et une noble dame.(petites usures, manques) 

20/25 

62  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : infanterie prussienne, régiment du roi 1730  

comprenant environ quatre-vingt dix grenadiers, dix-huit piquiers, douze musiciens, trois 

porte-drapeaux et un officier. 

(petites usures) 

150/200 

63  BIZ : "Kieler Qualitäts Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : lanciers espagnols 

de Charles VI comprenant environ sept cavaliers. 

(petites usures) 

10/15 

64  BIZ : "Kieler Qualitäts Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : cavaliers 

espagnols à pistolets de la guerre de Trente Ans comprenant environ dix cavaliers dont un 

porte-drapeau. 

(petites usures) 

15/20 

65  BIZ : "Kieler Qualitäts Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : lanciers espagnols 

de la guerre de Trente Ans comprenant environ dix cavaliers dont un porte-drapeau. 

(petites usures) 

15/20 

66  BIZ : "Kieler Qualitäts Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : cavalerie lourde 

espagnole de la guerre de Trente Ans comprenant environ douze cavaliers dont deux 

porte-drapeaux. 

(petites usures) 

15/20 

67  BIZ : "Kieler Qualitäts Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : cavalerie lourde 

saxonne de la guerre de Trente Ans comprenant environ dix cavaliers dont un porte-

drapeau. 

(petites usures) 

15/20 

68  BIZ : "Kieler Qualitäts Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : piquiers saxons de 

la guerre de Trente Ans comprenant environ seize fantassins, un porte-drapeau et un 

officier à cheval. 

(petites usures) 

20/25 

69  BIZ : "Kieler Qualitäts Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : infanterie 

bavaroise de la guerre de Trente Ans comprenant environ dix-sept fantassins, un porte-

drapeau et un officier à cheval. 

(petites usures) 

20/25 

70  BIZ : "Kieler Qualitäts Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : mousquetaires de 

Weimar de la guerre de Trente Ans comprenant environ dix-sept mousquetaires, un porte-

drapeau et un officier à cheval. 

(petites usures) 

20/25 

71  BIZ : "Kieler Qualitäts Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : Ligisten 

Rondarischiere, fantassins de la guerre de Trente Ans comprenant environ dix-huit 

fantassins et un officier à cheval. 

(petites usures, manque) 

20/25 

72  OKI : "Kieler Zinnsoldaten", lot de soldats PLATS D'ETAIN : cavalerie légère polonaise 

vers 1630 comprenant environ huit cavaliers dont un porte-drapeau. 

(petites usures) 

10/15 

73  BIZ : "Kieler Qualitäts Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : mousquetaires 

suédois comprenant environ dix-sept mousquetaires, un officier à cheval et un porte-

drapeau. 

(petites usures) 

20/25 

74  HEINRICHSEN à Nurnberg, lot de soldats PLATS D'ETAIN : cuirassiers espagnols 

1630 comprenant environ dix cavaliers (petites usures) 

10/15 



 

75  BIZ : "Kieler Qualitäts Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : cavalerie lourde 

française avec pistolets comprenant environ neuf cavaliers dont un porte-drapeau. 

(petites usures) 

10/15 

76  BIZ : "Kieler Qualitäts Zinnfiguren", lot de soldats PLATS D'ETAIN : mousquetaires 

français de la guerre de Trente Ans comprenant environ dix-sept mousquetaires, un 

officier à cheval et un porte-drapeau. 

(petites usures) 

20/25 

77  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : cavaliers allemands XVIIème siècle comprenant 

environ neuf cavaliers dont un porte-drapeau. 

(petites usures) 

10/15 

78  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : mousquetaires suédois ? XVIIème siècle comprenant 

environ dix-huit mousquetaires. 

(petites usures) 

20/25 

79  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : mousquetaires français ? XVIIème siècle comprenant 

environ dix-neuf mousquetaires. 

(petites usures) 

20/25 

80  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : piquiers XVIIème siècle comprenant environ dix-neuf 

fantassins et un porte-drapeau. 

(petites usures) 

20/25 

81  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : mousquetaires XVIIème siècle comprenant environ 

dix-sept mousquetaires, un officier à cheval et un porte-drapeau. 

(petites usures) 

20/25 

82  Lot de soldats PLATS D'ETAIN : piquiers XVIIème siècle comprenant environ quatorze 

piquiers et un officier à cheval. 

(petites usures) 

15/20 

83  Lot de 24 SOLDATS de PLOMB principalement Guerre 14/18. 

 

LIVRES – HISTORIQUES de REGIMENTS et DOCUMENTATION 

 

25/30 

84  Deux cagettes de 24 ouvrages divers sur la Seconde Guerre  20/30 

85  Lot de livres sur la 1ere et 2ème Guerre 10/15 

86  Cagette de 19 livres allemands sur la 1ere et 2ème Guerre (Die Wehrmacht, 215 

Infanterie Division, Die 61è Infanterie Division, etc...). 

On joint : Johann Edmund HOTTENROTH : Sachsen in Grosser Zeit in Wort und Bild. 

1920. 

Deux vol. reliés mauvais état. 

 

 

 

 

 

 

 

 

20/30 



87  41 numéros de la REVUE HISTORIQUE de l'ARMEE : 

-n°1 de 1946, 

-n°4 de 1968, 

-n°4 de 1969, 

-n°1 de 1971, 

-n° 1,2,4 de 1982 (+ Hors Série), 

-n°1 &3 de 1983, 

-n° 1,2,3,4 de 1984 et n° spécial 2, 

-n°1& 4 de 1985, 

-n° 4 de 1999, 

-n° 1, 3 de 2000, 

-n° 2 de 2001, 

-n°1 de 2002, 

et du n° 242  à 250 + n° 252, 254, 255, 257, 259 à 263. 

40/60 

88  Major ITIER : Formulaire des Commandements pour l'Application de l'ordonnance du 6 

décembre 1829 sur les exercices et évolutions de la Cavalerie, du Système de 

Manœuvres". 

Paris, Imp. Royale, Août 1846. Br. 93 pp. 

20/30 

89  ECOLE MILITAIRE d'ARTILLERIE : 

Trois volumes reliés, dont  

Manuel de Service en Campagne de l'Officier subalterne d'Artillerie (tome 1), 

Histoire militaire (tome 4) et Cours d'Histoire.. 

15/20 

90  Lot de quatre ouvrages militaires, dont : 

Manuel du Gradé de Cavalerie, 1942, 

Manuel du Gradé d'Infanterie, 1942, 

Fr. MAURIAC : De Gaulle, 

Géographie Militaire Tome 2. 

10/15 

91  FRANCE MILITAIRE : Histoire des Armées Françaises de Terre et de Mer de 1792 

à 1833  

Ouvrage rédigé par une société de Militaire et de Gens de Lettres d'après les Bulletins des 

Armées, le Moniteur, les Documents Officiels....de l'Empereur NAPOLEON, des 

Maréchaux, Amiraux et Généraux en Chef. Revu et publié par A. HUGO. 

Paris chez Delloye, Ed. de la France pittoresque. 1833. 

5 vol. reliés. ABE (manque entête des volumes 2 et 3). Reliures différentes. 

200/250 

92  J. COLIN : Campagne de 1793 en Alsace et dans le Palatinat. 

Paris, Lib. Chapelot, 1902. 

In 8, 564 pp. Reliure demi-basane verte. Orné de 4 grandes cartes dépliantes en fin 

d'ouvrage (une déchirée). 

Tome 1 (serait le seul paru ?). 

On joint :  Edouard DRIAULT : "Napoléon et l'Europe". 

Paris, E. Leroux, Editeur. 1911. 44 p. Un vol. relié. 

70/90 

93  "Mémoires du Colonel DELAGRAVE, Campagne du Portugal (1810-11)". 

Avertissement et Notes par Edouard GACHOT. Contenant huit  Aquarelles et quatre 

portraits en noir. 

Paris, librairie Ch. Delagrave.8 planches en couleurs et quatre portraits.  in 8. 256 Pages. 

Un vol. Br. BE. (mouillures). 

70/100 

94  Commandant VIVIEN : "Souvenir de ma Vie Militaire (1792-1822), avec une préface et 

des notes par le Commandant Emm. MARTIN. Extrait du Carnet de la Sabretache. 

Paris J Leroy, Ed. 1906. Ouvrage tiré à 60 exemplaires, numéroté 33. Avec envoi de 

l'auteur à Monsieur le Capitaine SADI CARNOT. Br (cassé). A relier. 

 

80/100 



95  "Les Emblèmes et les drapeaux de la FRANCE et le Coq Gaulois", par Arthur MAURY, 

6 Bd Montmartre, Paris. 356 pages. Nombreuses illustrations 

Un vol. br. (petits accidents). 

80/100 

96  Colonel GUINARD et Jean BRUNON : "Les Drapeaux des Chasseurs à Pied". Leur 

histoire depuis 1841. Préface du Général BRECARD, Grand Chancelier de la Légion 

d'Honneur. 

Collection Raoul et Jean Brunon, Marseille 1842. 

Grand in 8. . br. BE. 

40/60 

97  "Les Grands Soldats Coloniaux", en collaboration. Texte accompagné de 3 cartes et de 

33 portraits. 

Paris, les Editions Henri Jonquières. 1931. 

Un vol. br.. BE. 

70/100 

98  Général AZAN : "Conquête et pacification de l'ALGERIE". 

Exemplaire ayant appartenu au Colonel SADI CARNOT, avec envoi de l'auteur.. On y 

joint un courrier du Général AZAN à SADI CARNOT lui signalant l'envoi de deux 

volumes. 

Paris, Librairie de France. 1931. 

In  4, Vol. br. BE. (léger accident à la couverture). 

150/200 

99  H. GALLI : "La guerre à MADAGASCAR, Histoire anecdotique des Expéditions 

Françaises de 1885 à 1895, Tamatave - Majunga - Diégo-Suarez - Ambohimarina - 

Marovoay - etc...3 

121 gravures en couleurs par L. BOMBLED. Cartes et Plans.  Grand in 8. 

Paris Garnier Frères, Lib. ed. 

Deux vol. reliés. BE. 

100/120 

100  Général BRUNEAU : En colonne, récits de Guerre, de chasse et d'Exploration". 

Avec cachet du 27ème d'Infanterie. 

Paris, Calmann-Lévy, éd.  

Relié. 370 p. 

15/20 

101  Jacques MENIAUD : "Les pionniers du SOUDAN, avant, avec et après ARCHINARD 

1879-1894". Préface de M.E. ROUME, Ancien Gouverneur Général de l'A.O.F. et de 

l'Indochine. 

150 Dessins de G. BRUYER. 15 Cartes. 

Société des Publications modernes. 1931. 

Deux Tomes br.  

150/200 

102  Commandant  L. ROUSSET : Les Combattants de 1870-71. 

Ed. illustrée de portraits, vues, scènes, types militaires, cartes et plans en noir et en 

couleurs. 

Paris, Lib. illustrée.  

Deux vol. reliés toile. (nom découpé). 

30/50 

103  Dick de LONLAY : Français & Allemands, Histoire anecdotique de la Guerre de 1870-

1871. Ill. de 600 gravures en couleurs. 

Lib. des Familles.  

44 fascicules. Etat moyen. 

20/30 

104  Armand DAYOT : L'INVASION : 

Le Siège 1870 ; La Commune 1871. 

Paris, E. Flammarion, ed. 

Etat moyen. 

20/30 

105  Guerre de 1870-1871 : Le 4ème Bataillon de la MOBILE du HAUT RHIN, Journal 

d'un Sous Officier. 2ème Ed. 

Un vol. br. 

Mulhouse, E. Meininger, Imp.-Ed. 1908. 

15/20 



106  Victoires et Conquêtes des Armées Françaises.  

Sanard & Derangeon, éd. Paris. 

Mauvais état. 

10/15 

107  CARAN d'ACHE : Nos Soldats du Siècle. 

Lib. Plon. Paris. 

40/70 

108  JOB : La Cantinière par G. MONTORGUEIL. 

Paris, ancienne Librairie Furne, Boivin & Cie Ed. 

Coiffe cassée et manque sinon BE. 

70/100 

109  Alphonse LALAUZE et Louis DELPERIER : 

Costumes Militaires de l'Armée Française, 1902-1907. 

Editions du Canonnier. Relié, sous cartonnage. 

20/30 

110  ALBUM MILITAIRE : Scènes de la Vie du Soldat 

Livraison 1 : Infanterie à Livraison 15 : Armée d'Afrique, Spahis 

Accidents et manques. 

Un volume. 

30/50 

111  Edouard DETAILLE : 

Types et Uniformes de l'Armée Française. 

Paris, Ludovic Baschet, Lib. Strauss. 

Un vol. relié (dos cassé). 

20/30 

112  Commandant E.L. BUCQUOY : Les Uniformes de l'Armée Française, Terre, Mer, Air, 

illustrations de Maurice TOUSSAINT, préface de M. le Maréchal PETAIN. 

Paris, les Ed. Militaires Illustrées. 1935. 

Exemplaire nté 227. 

Ouvrage relié. BE. 

580/650 

113  Etat du REGIMENT du ROI, Infanterie, juin 1786. 

Nancy, Imprimerie Lamort. 

Reliure postérieure. 48 p. 

40/50 

114  REMBOWSKI Alexandre : 

Sources Documentaires concernant l'Histoire du Régiment des CHEVAU-LEGERS de la 

Garde de Napoléon 1. 

d'après des manuscrits originaux et des documents édités.... 

Enrichies de Gravures et de fac-similé. 

Varsovie, Imp. Rubieszewski et Wrotnowski. 1899. 

Deux vol. reliés demi-basane. 

150/200 

115  Capitaine GODCHOT : Le 1er Régiment de ZOUAVES 1852-1895". 

Illustrations de M. E. Titeux, Krieger et Mucha. 

Tampon de la Salle d'Honneur du 2ème Régiment Etrangers, Saïda. 

Plats marqués "Don de M. le Général OUDRI aux Officiers de son ancien Régiment". 

Paris, Lib. centrale des Beaux-Arts. 

Deux vol. reliés cuir. 

150/200 

116  Historique sommaire du 21è Régiment d'Infanterie au cours de la Guerre 1914-0918. 

Langres, Imp. Moderne, 1920. 

Br. 58 p. 

15/20 

117  Commandant DU FRESNEL : "Un Régiment à travers l'Histoire le 76è Ex. 1er Léger". 

Préface de Fr. Coppée. Ouvrage illustré de drapeaux & uniformes en couleurs par G. 

GOSTIAUX, de cartes ou croquis dressés par l'auteur et gravés par L. Rose....756 pages. 

Paris - E. Flammarion Ed. 1894. 

 Fort volume in 4. Relié demi-basane et dos à nerfs. BE. 

100/150 

118  Historique résumé du 56è Régiment d'Infanterie pendant la Guerre 1914-1918. 

Imp. BERGER-LEVRAULT, Nancy, Paris, Strasbourg. Br. 51 p. 

12/15 



119  Historique du 59è Régiment Territorial d'Infanterie pendant la Guerre 1914-1918. 

Imp. BERGER-LEVRAULT, Nancy, Paris, Strasbourg. 

Br. 20 p. 

10/15 

120  Historique du 27ème Régiment d'Infanterie (Dijon). Mauvais état. 

On joint un Historique (moderne) du 17è Groupe d'Artillerie, 95 p 

+ 3 Carnets de la SABRETACHE (n° 412, 414 et 421) et quelques extraits de la 

SABRETACHE. 

20/30 

121  Historique du 1er Régiment d'Artillerie de Campagne, 1914-1918. 

Lib. et papeterie Militaires A. Depouilly à Bourges. 

Br. 43 p (additions sur les deux dernières pages). 

10/15 

122  Historique du 12è Régiment d'Artillerie de Campagne pendant la Guerre 1914-1918. 

Avec deux planches hors texte. 

Imp. Berger-Levrault, Nancy, Paris, Strasbourg. 

Br. 57 p . BE. 

15/20 

123  Historique du 286è Régiment d'ARTILLERIE LOURDE, 

Lyon, imp. Noirclerc & Fenétrier. 1920. 

Br.. 29 p. 

10/15 

124  2ème DIVISION d'INFANTERIE MAROCAINE : "Victoire en Italie", 

Paris, Gauthier-Villars, imp-éditeurs, 1945. 

Br. 322 p. (dos de couverture abimé avec traces de scotch et intérieur dégrafé). 

20/30 

125  Lieutenant William PARMENTIER du 1er Régiment de Guides (Belge) : "Historique 

du 1er Régiment de Guides", avec préface du Lieutenant-Général BARON BUFFIN. 

Avec envoi de l'auteur au Comte de Broqueville, Ministre de la Défense Nationale, Fév. 

1929". 

Un vol. br. BE. 

50/80 

126  Ecole Militaire de l'Artillerie : FORTIFICATIONS par le Capitaine du Génie 

COLLETTE. 

1ere et 2ème & 3ème Partie : Historique de la Fortification et la Fortification pendant la 

Guerre 1914-1918, Organisation du Terrain, Construction des Batteries, 

Communications.. 

Mars 1922. Un vol. relié (avec cartes). 

On joint "Fortifications, Histoire mondiale de l'Architecture militaire", Ed. Atlas. 

20/30 

127  General Pierre DENIS : La Garnison de Metz 

-1815-1870, 

-1870-1918, 

-1918-1944. 

Trois vol. reliés. 

Editions Serpenoise. BE. 

30/50 

128  Général WEYGAND : Histoire de l'Armée Française, 

Flammarion. 1953. 

Vol. relié. 475 pp. 

10/15 

129  Général WEYGAND de l'Académie Française :Histoire de l'Armée Française. 

Flammarion. 

Br. 395 p (non coupées). 

20/30 

130  La FRANCE et son Empire dans la Guerre ou les Compagnons de la Grandeur. 

E.L.F. Paris. 

Trois volumes. 

20/30 

131  CALENDRIER/CARTES POSTALES de 1938 "A la gloire du Fantassin français". 

G. LANG, imp. Paris. 

15/20 



132  KUBNICK et PICHARD : "Des Soldats", 

illustrations de Jean Jacques PICHARD. 

Lib. Gründ, Paris. Br. 

10/150 

133  André JOUINEAU :: Collection de quatre ouvrages OFFICIERS et SOLDATS de 

l'ARMEE FRANCAISE : 

-Volume 11 'L'Armée Française de 1914", 

-Volume 12 "L'Armée Française de 1918", 

-Volume 13 "L'Armée Française de 1940", 

-Volume 20 "L'Armée Française de la Libération de 1941 à la Victoire". 

15/20 

134  Emile HINZELIN : Histoire illustrée de la Guerre du Droit", 

Lib. A Guillet 1916-1921. 

Trois vol. reliés, 1200 p, 5 cartes couleurs, deux planches du canon de 75 et du Char 

d'Assaut 18 HP, 17 grands panoramas, etc... 

30/50 

135  Ensemble de 13 numéros de la Collection "PATRIE" 

n°10, 16,33, 59, 63, 70, 82, 92, 95, 101, 127 (2), 136, 

On joint le n°161 de la Collection "Patrie" 1939-1940 (couverture tâchée). 

15/20 

136  Stéphane MARCHETTI : 

Affiches 1939-1945, images d'une certaine France. 

France Loisirs, 178 pp. 

10/15 

137  Jean-Michel BONIFACE & Jean Gabriel JEUDY : 

Les Camions de la Victoire 1914-1918. 

Editions Massin. . Un vol. relié. BE 

15/20 

138  Olivier BELLEC : Le Soldat Français de 1940. 

Histoire et Collections  

Deux vol. reliés. TBE. 

20/30 

139  Jean-Yves MARY et Alain HONADEL : 

L'Encyclopédie de l'Armée Française 

Hommes et ouvrages de la LIGNE MAGINOT, 

5 volumes de la Collection Histoire & Collections. Reliés. BE. 

70/100 

140  Jacques SICARD et François VAUVILLIER : 

L'Encyclopédie de l'Armée Française". Les CHASSEURS d'AFRIQUE". 

Histoire et Collections. Relié. 

15/20 

141  L'Encyclopédie de l'Armée Française : 

Deux livres reliés Histoire & Collections : 

*Stéphane BONNAUD :Hommes et matériels du 15è BCC.: Chars B au Combat. 

*Eric BARBANSON : Chars et Blindés de cavalerie, 1939-1940 : La 1re DLM au Combat 

20/30 

142  Petit livret "Katholisches FELDGEFANGBUCH". 

95 p. Br. 

Epoque 14/18. 

12/15 

142 

B 

FREIHERRN von ZEDLITZ und NEUKIRCH "Geschicte des König. Preusischen 

LEIB-KURASSIER REGIMENTS".. 

Berlin 1905. Verlag von R. Eisenschmidt. 

Trois volumes reliés 1/2 basane cuir. 

On joint  

:Martin LEZIUS "Das  Ehrentleib des Soldaten". 

Im Verlag  Ullstein Berlin. 416 p relié. 

100/150 

143  Umtliche Kriegs Depeschen nach Berichten des Wolff'schen Telegr.Bureaus. 

Nationaler Verlag, Berlin. 

4 vol. (August 1914 bis 31 Juli 1916. 

60/80 



144  Lot de six livres sur l'ARMEE ALLEMANDE, dont : 

-Militâr wissenschastliche Kundschau, Kreigsjarhgang 1940, 

-Geschichte fûr Volksschulen, 1943, 

-Soldaten briefe, 1940, 

-Frontgeist und Heimatseele, 1941. 

-Gros Deutsche Soldaten in 200 Anekdoten, 1943, 

-Vormarsch, 1941. 

Epoque Seconde Guerre. 

50/80 

145  Album de PHOTOS et IMAGES, coupures de journaux  sur l'Armée Allemande de 1900 

à 1940. 38 planches. 

50/80 

146  Collection de SIGNAL, complète de Septembre 1940 à Juin 1944. 

4 volumes reliés. 

300/320 

147  Ensemble de six volumes sur l'ARMEE ALLEMANDE, dont 4 par 

l'OBERKOMMANDO des WEHRMACHT : : 

-Der Ruhrkampf 1923-1925, 

-Der Sieg in Polen, 

-Sieg über Frankreich, 

-Kampf um Norvegen, 

-Von den Karawanten bis Kreta, 

-Panzerjäger brechen durch. 

Editions de 1933, 40, 42. 

20/30 

148  Janusz PIEKALKIEWICZ : Der Zweite Weltkireg. 

1985. 

Gros vol. de 1119 p 

10/15 

149  Quatre brochures allemandes : 

-deux carnets de chants "Kameradschaft im Lied n° 19 & 25/26. 

-Sport-Tagebuch des Deutschen Jugen (HJ) 

-Sturm Pioniere. 

Epoque Seconde Guerre. 

30/40 

150  Les Documents Secrets de l'Etat-Major Général Français. 

Berlin 1941. 400 p. Br. 

20/30 

151  MACH 2  
Revue de la BA 102. 

6 numéros. (années 60). 

10/15 

152  Gérard PACELLA : 100 Couteaux de légende. 

Ed. Solar. 143 pp. 

GRAVURES – DOCUMENTS – PHOTOS 

 

10/15 

153  Deux reproductions d'AFFICHES : 

-Corps Royal de l'Artillerie, Régiment de STRASBOURG, en garnison à Douay en 

Flandres. 

-Ordonnance du Roy pour faire condamner les Filles de mauvaise vie qui se trouveront 

avec des Soldats.... 

Encadrées. Sous verre. 

20/30 

154  Paire de GRAVURES en couleurs : 

Scènes de batailles époque Consulat/Empire.  14 cm x 19.5 cm. 

80/100 

155  CHASSEURS à CHEVAL de la Garde présentant les honneurs à l'Empereur et son Etat 

Major. 

Photo couleur sur panneau. 0.60 cm x 100 cm. 

30/50 



156  KNOTEL : Ensemble de 14 planches en couleurs sur les Armées Allemandes et 

Autrichiennes (une anglaise). 

Traces de punaisages sur les angles. 

On joint deux gravures couleurs sur l'Armée Française (Vétérans et Officiers de Génie).et 

une reproduction de LALAISSE "Officier des Guides en Grande Tenue". 

15/20 

157  SANS : Album tirages de 42 caricatures d'Officiers du 7è HUSSARDS.(certaines avec le 

nom de l'Officier). Avec mention manuscrite "Souvenir du 7è Hussards, offert par mon 

ami Sans". 

Epoque début IIIème République. 

17 cm x 12 cm. 

150/200 

158  Ecole Française du XIXème siècle : 

Huile sur panneau : "Prise d'un drapeau russe par les Zouaves" (Guerre de Crimée). 

Cadre doré (accidents). 

16 cm x 13 cm. 

150/200 

159  Gravure en couleur "Le Départ des Troupes françaises après la Capitulation", 

représentant des tirailleurs et soldats quittant l'Alsace en 1870. 

33 cm x 26 cm. 

Imp. Alsac. Fischbach- Strasbourg. 

Encadré sous verre. 

20/30 

160  Ensemble de trois gravures encadrées : 

-l'une en couleur (roussures) intitulée "GENDARMERIE en 1834"  (11 cm x 11 cm), 

-les deux autres "la MARECHAUSSEE de FRANCE en 1769" et "GENDARMERIE 

DEPARTEMENTALE (1892). (28 cm x 21 cm. 

30/50 

161  Jules MONGE : La Dernière Etape".  

Gravure en noire. 

Sous verre. 

On joint GROLLERON : Gravure "Dévouement" (scène de la Guerre de 1870). A ré 

encadrer. 

15/20 

162  Imagerie - Librairie QUANTIN "Turcos". 

Encadré. 

42 x 32. 5 cm. 

20/30 

163  Portrait photo en buste d'un Sergent de ZOUAVE, avec représentation de la Médaille 

du Maroc,  datée 1913. 

(originaire d'ETAIN BRUANT Côte d'Or). Tué en 1914 

Encadré. 49 cm x 39 cm. 

60/100 

164  PHOTO PORTRAIT d'un ZOUAVE, tombôs jaunes. 

Début XXème siècle. 

Dans un encadrement ovale. 

38 cm x 28 cm. 

40/60 

165  PHOTO PORTRAIT d'un Sous Officier du 26ème Régiment de Tirailleurs. 

Vers 1920. 

10 cm x 7 cm. 

Encadré sous verre. 

20/30 

166  CERTIFICAT de BONNE CONDUITE du ZOUAVE NEGLER Michel du 1er 

REGIMENT. Fait à Alger, le 16 Décembre 1855. 

Encadré, sous verre (d'origine). 

60/100 

167  CERTIFICAT de BONNE CONDUITE attribué à un Soldat du 3ème Régiment de 

ZOUAVES,  

Fait à Constantine le 9 Août 1902. 

Encadré (manque le verre). 

60/100 



168  Certificat de Bonne Conduite (en couleur)  attribué à un ZOUAVES du 4ème 

REGIMENT de ZOUAVES (originaire de Roubaix). 

Fait à Tunis, le 6 Novembre 1934. 

Signé du Colonel GOUBAUX. 

40/70 

169  PHOTO d'un Groupe de Sous Officier dont Sergent Major au 2ème Zouaves, Sergent 

au 1er Marine, etc.... 

Vers 1890. 

13.5 x 21 cm. Encadré. 

20/40 

170  Edouard DETAILLE : Officier Indigène de TIRAILLEURS ALGERIENS (tenue de 

Campagne). 1886. Gravure couleur. 

Verre accidenté. 

20/30 

171  DIVISION du MAROC, 2è Brigade, 8ème Régiment de Marche de Zouaves. 

Extraits de citations avec certificat de participation aux affaires de Champagne en Avril 

1917. 

Encadré sous verre. 

30/60 

172  Portrait photo en buste du Capitaine MERISIER, du 2ème Régiment Tirailleurs 

Algériens, Membre Fondateur des "DIABLES BLEUS", Mort au Champ d'Honneur 

(Maroc Juillet 1925). 

Encadré avec plaque laiton. 

24 cm x 17 cm (dimension photo). 

On joint : Portrait photo en buste de Georges WILHELM, Président de l'Amicale des 

DIABLES BLEUS  

(Chasseur) de BELFORT et de la Région 21 Août 1923-31 Décembre 1924. 

Encadré avec plaque laiton nominative. 

20/30 

173  Lot de 43 CARTES d'ETAT MAJOR françaises et allemandes. 

vers 1914/1920. (Alsace, Colmar, Verdun, Vosges, Gérardmer, Epinal....). et divers 

40/80 

174  Lot de huit CARTES d'ETAT MAJOR de l'ALGERIE et une de la TUNISIE. 

Vers 1900. 

80/100 

175  PHOTO rehaussée (sur toile) : Portrait d'un soldat du 94è d'Artillerie. 

40 cm x 30 cm. 

15/20 

176  Ensemble de 12 gravures couleurs représentant  l'Uniforme des CHASSEURS à PIED. 

Encadrées sous trois cadres. 

24.5 cm x 16 cm par gravure. 

30/50 

177  CITATIONS du 329è REGIMENT d'INFANTERIE. 

"Le Sergent CHAUVEAU était présent au 329è et a droit au port de la Fourragère...." 

26 Juillet 1919. 

(Mouillures en partie basse). 39 cm x 50 cm. 

Encadre, sous verre. 

20/30 

178  IIè ARMEE - 32ème C.A. Ordre Général n° 92 du 27 Août 1917. 

"Officiers, Sous Officiers, Chasseurs,.....Rien n'a pu vous résister...." 

Signé du Général PASSAGA, Ct le 32è C.A. 

Encadré. 

15/20 

179  CERTIFICAT de BONNE CONDUITE (en couleurs), attribué à un Brigadier du 61è 

Régiment d'Artillerie, à Belfort, le 11 Février 1949. 

25 cm x 31.5 cm. 

Encadré, sous verre. 

15/20 

180  7ème REGIMENT d'ARTILLERIE : Tableaux historiques des Régiments de l'Armée 

Française. 

Diplôme à la gloire du 7ème RA décerné en 1905. 

Encadré, sous verre (une petite déchirure). 

30/50 



181  17ème Bataillon d'ARTILLERIE à PIED : Tableaux historiques des Régiments de 

l'Armée Française. 

Décerné à Jean RIMBAUD, Classe 1898. 

Encadré (sans la glace). 

30/50 

182  Paire de gravures en couleurs : 

-Général entouré de son Etat Major, 

-Groupe de Chasseurs à Pied. 

Vers 1900. 

17.5 cm x 13 cm. Encadrées. 

20/30 

183  STEINLEN : Groupe de Poilus. 

Signé en bas à droite STEINLEN 1917. 

21 cm x 19.5 cm 

10/15 

184  AUX MORTS de la GRANDE GUERRE à la Mémoire de KITTLER Alexandre, Soldat 

au 410è Régiment d'Infanterie, mort pour la France le 3 juin 1916. 

Encadré. Sans le verre (mouillures). 

10/15 

185  AFFICHETTE du 8ème Corps d'Armée, Etat Major 

Avis : Chevaux de trait pour les Grandes Manœuvres. 

Bourges, le 17 juin 1883. Signée SCHNEEGANS. 

Accidents et manques. 18 cm x 35 cm. 

20/30 

186  Ensemble de DOCUMENTS et livrets ayant appartenu à un prisonnier de guerre, 

dont 

-PLAQUE de KG du STALAG VI. C. 

-photocopie de ses états de service, 

-petite brochure "Le Grand Retour", 28 mars 1943, 

-dictionnaire "pour parler Allemand, indispensable pour nos prisonniers en Allemagne", 

-Lettres/cartes postales Kriegsgefangenenpost adressées en France, 

-Brochure "Quand ils reviendront", 

-Brochure "Humour Verboten", par Jean BELLUS ((accidents à la couverture). 

30/50 

187  CERFICAT d'appartenance aux F.F.I. 
Dijon, Septembre 1945. signé pour le Colonel MONOD par CETRE.S 

Sous verre. 18 cm x 24 cm. 

30/50 

188  Ensemble de PHOTOS d'un Aviateur en INDOCHINE, comprenant : 

deux albums photos avec vues de TOURANE, prises d'Armes, arrivée d'un Général, 

On joint deux albums photos de SAIGON vu du Ciel et photos diverses. 

Vers 1950. 

100/150 

189  PHOTOGRAPHIE du BATEAU COMMANDANT TESTE avec bande de bâchi 

fantaisie blanche "Commandant TESTE". Vers 1930/40. 

Encadré sous verre. 17.5 cm x 28 cm. 

30/40 

190  Gravure Commémorative dédiée à M. BOIT, ancien Combattant de 1870-71...en 

souvenir de la Médaille de la Guerre 1870-71.Non encadrée (déchirures). 

20/30 

191  PHOTO du Bateau CHARLESVILLE Anvers. 

Vers 1950/190. 18 cm x 24 cm. 

 

 

 

 

 

 

10/20 



VENDREDI 18 SEPTEMBRE à 14 h 15 

CUIVRERIE 

 

192  ATTRIBUT de SHAKO du 5ème Régiment, en cuivre. Manque l'attache. 

Epoque Second Empire  

(les cinq premiers Régiments seraient de la Garde). 

50/60 

193  HAUSSE COL d'OFFICIER de la Garde Nationale, attribut au Coq. Avec sa basane 

blanche intérieure.  

Epoque Monarchie de Juillet. 

30/40 

194  PLAQUE de la BANQUE de FRANCE, argentée. Poinçon de A.M & C Paris. 

(non attribuée). 

100/120 

195  PLAQUE de GARDE PARTICULIER de M. Milliet Fermier, en métal, de forme ovale. 120/150 

196  Lot de trois PLAQUES de METIERS : 

-une de forme ovale de Felix MARQUET Marchand à ROQUEVAIRE, en laiton, 

-une de H. JOSSOT, Voiturier à Joigny, en laiton 

-une de Garde Particulier non attribuée. 

Epoque IIIème République. 

DIPLOMES et MEDAILLES 

 

100/120 

197  DIPLOME en parchemin de la MEDAILLE MILITAIRE décerné à DAUPHIN A., 

Garde dans la Garde Nationale  Mobile de la Marne. 

 Paris, le 31 mai 1872. 

Encadré sous verre. 

30/50 

198  DIPLOME de la MEDAILLE MILITAIRE attribué à MORLET, Maréchal des Logis 

au 9ème Régiment de Cuirassiers. 

Fait à Paris, le 9 Novembre 1933. 

Encadré sous verre. 

30/60 

199  Ensemble de cinq  DIPLOMES, dont : 

-un diplôme de MEDAILLE MILITAIRE attribuée à titre posthume à un soldat du 297è 

REGIMENT d'INFANTERIE tombé glorieusement le 15 Octobre 1915 à l'Epine de 

Vedégrange. 

-Diplôme Hommage de la Nation  à la Mémoire d'un Soldat du 44è RI, Mort pour la 

France le 16 Septembre 1914. Dans son carton d'envoi. 

-Diplôme de MEDAILLE MILITAIRE attribué à un soldat du Génie en 1964 (non 

encadré), 

-Diplôme de la Guerre 39/45 attribué à un Soldat du 235è R.A.D., Prisonnier le 26 Mai 

1940, 

-Diplôme Suisse "Souvenir de l'Occupation des Frontières 1914-1916, attribué à un 

Carabinier (non encadré). 

30/40 

200  Cadre ayant appartenu à un Soldat de 1ere Classe au 171è Régt d'Infanterie, classe 

1916, une blessure, 2 citations 

avec Croix de Guerre avec deux clous, Croix du Combattant, Médaille Interalliée, 

Médaille Commémo. 14/18 et rappel de la Médaille de Verdun. 

30/50 

201  DIPLOME de la MEDAILLE d'HONNEUR en argent décerné à un Sapeur Pompier de 

Vellexon (Hte Saône), 

Paris, le 16 9bre  1910, signé A. Briand. (non encadré). 

On joint un DIPLOME COMMEMORATIF de la Manifestation Mutualiste du 5 

Novembre 1905 (non encadré). 

10/15 



202  ARMEE du RHIN : Concours de Jardins 1928, délivré à l'Adjudant T. du 14è Régiment 

de Chasseurs à Cheval. Avec sa médaille en bronze  marquée "Armée du Rhin, Concours 

de Jardins 1928. 

Encadré. 32 cm x 42 cm. 

20/25 

203  MEDAILLE des Anciens des CHANTIERS de la JEUNESSE avec agrafe 1940-1990. 

On joint l'insigne tissu des CJF. 

BE. 

30/40 

204  DIPLOME de la MEDAILLE AFN pour services rendus à la Nation attribué à M. 

DAMIDAUX. 

Encadré sous verre. 

15/20 

205  MEDAILLE COMMEMORATIVE PRUSSIENNE de la GUERRE 1870-71, en 

bronze. Avec son bon ruban. 

On joint la décoration de l'ORDRE PRUSSIEN pour fidèle Service sous les Drapeaux 

pendant 9 ans + une médaille "Zur Erinnerung an den 27 Januar 1889" sans ruban. 

40/60 

206  CROIX d'HONNEUR "Ehrenkreuz des Weltkrieges" ou Croix d'Hindenburg, 

de la guerre 1914/18. 

Avec ruban pour les veuves et parents de combattants tués. 

20/30 

207  CROIX de FER 1939 de deuxième classe, avec son ruban. 

Epoque Seconde Guerre. BE. 

30/40 

208  KRIEGS VERDIENST KREUZ de deuxième classe, sans épée, en bronze avec ruban. 

Epoque Seconde Guerre. 

30/40 

209  Médaille du FRONT de l'EST (Winterschlacht im Ostern) avec ruban. 

Epoque Seconde Guerre. 

30/40 

210  PLAQUE de BRAS ALLEMANDE KRIM  1941-1942. 

Epoque Seconde Guerre. BE (manque une patte). 

 

INSIGNES et FANIONS 

 

80/100 

211  Lot de sept INSIGNES/EPINGLETTES de l'Armée RUSSE. 

Epoque Soviétique. 

15/20 

212  Lot cinq documentations sur les INSIGNES ARMEE de l'AIR, SAHARIEN et divers. 15/20 

213  Fort lot de DOCUMENTATIONS, CATALOGUES de VENTES concernant Insignes 

et militaria. 

10/15 

214  Intéressante PHOTO des INSIGNES des BATAILLONS ALPINS de CHASSEURS à 

pied, daté 1927.(prouvant l'existence de ces insignes en 1927 avec en particulier le 6ème 

Chasseurs Cyclistes). 

Encadré sous verre. 

30/60 

215  INSIGNE de BUREAU du 24ème SPAHIS en fer support bois, donné à l'occasion d'un 

départ ? 

100/150 

216  Deux INSIGNES du MAQUIS BAYARD (Région Saulieu en Côte d'Or). 

TBE. 

30/50 

217  Ensemble ayant appartenu à un Caporal du 62ème GENIE, comprenant : 

-calot avec insigne métal du 62ème (D), 

-paire de pattes d'épaules et de grade, 

-insigne tissu de la Division (Le Coq). 

Epoque Algérie. 

30/50 

218  INSIGNE de CONSEILLER MUNICIPAL de la Ville de PARIS, émaillé et doré. 30/50 



219  Rare TETE de COLONNE "Chapeau Chinois" de SPAHIS, vers 1880, 

en laiton avec support de fixation (postérieur). 

1000/2000 

220  FANION de la 4ème Cie d'Accompagnement du 4ème R.T.M. avec sa hampe et son 

toug (étoile chérifienne à ressouder). 

Epoque Indochine. 

30 cm x 40 cm. 

400/600 

221  FANION du COMMANDO de CHASSE 295 du 8ème ZOUAVES, en laine, avec son 

porte fanion. (provenance COMMANDANT GASTON, (Gouverneur de la Ville de 

MOSTAGANEM ?). 

38 cm x 48 cm. Trous de mites. 

Epoque Algérie. 

On joint un quart daté 1939 au nom de. GASTON gravé d'un paysage d'Afrique du Nord. 

400/500 

222  FANION de la COMPAGNIE d'INSTRUCTION n°2 du 8ème REGIMENT de 

TIRAILLEURS TUNISIENS. en laine sur fond bleu bordures vertes et broderies. Avec 

son porte-fanion Toug. 

34 cm x 45 cm. 

Trous de mites. 

300/400 

223  FANION de la Compagnie d'Appui n° 1 du 3ème Régiment Tirailleurs Marocains, 

en soie, 

Avec son toug accompagné de trois sifflets de commandement. 

36 cm x 30 cm. 

Epoque Indochine. 

400/500 

224  FANION de la 12ème Cie de la HARKA du 21ème R.I. ? en laine noir sur une face et et 

vert et jaune sur l'autre face. 

34 cm x 48 cm. 

Avec sa hampe et crinière de cheval (courte). 

BE. Epoque Algérie. 

400/500 

225  FANION du COMMANDO du 21ème R.I. en laine sur fond noir sur une face et rouge 

et noir sur l'autre face. 

Avec sa hampe. 

38 cm x 38 cm. Trous de mites 

350/500 

226  FANION de la 12ème Cie du 21ème RI, en laine. jaune barrée de vert. 

Avec  sa hampe. 

200/300 

227  FLAMME de TROMPETTE du 21ème RI "Je passe quand même" .sur fond rouge 

barré de jaune. 

Avec une hampe de fanion. 

50/80 

228  FANON de la 1ere Compagnie du 20ème RI en soie. Avec son porte-fanion. 

30 cm x 39 cm. BE. 

200/250 

229  FANION en laine tricolore "Servir" avec énumération des campagnes : Italie, France, 

Allemagne, Autriche, Indochine, AFN. 

Avec son porte-fanion. 

34 cm  x 43 cm. 

150/200 

230  FANION de la DIRECTION des COMMISSARIATS d'OUTRE MER GUYANE, en 

soie, avec sa hampe. 

48 cm x 48 cm. 

130/150 

231  FLAMME de Trompette du 6ème Dragons en soie et franges argent. 

24 cm x 25 cm. 

 

 

100/120 



COIFFURES - CASQUES et KEPIS 

 

232  SHAKO d'OFFICIER de la LIGNE, en fût taupé,  attribut au Coq, paire de jugulaires 

en fausses écailles, attributs argentés. Avec pompons doubles. 

Epoque Monarchie de Juillet. BE. 

650/750 

233  SHAKO de Sous Officier d'ARTILLEUR du 9ème d'ARTILLERIE à visière carrée, à 

double pompons. 

Epoque Seconde Empire. BE 

500/600 

234  BICORNE de GENDARME à CHEVAL Ml 1895, en fût taupé, avec tampon et 

marquage intérieur de la Gendarmerie avec sa jugulaire. 

Usures et accidents. 

Epoque IIIème République. 

250/300 

235  CORDON RAQUETTE à deux pompons rouges. Artillerie ? 

Epoque Second Empire. 

70/100 

236  Lot de six KEPIS de SAPEURS POMPIERS et POSTES & TELECOM + un calot. 

Vers 1900-1920. 

30/50 

237  Ensemble de dix CASQUETTES et un KEPI, dont : 

E.G.F, SNCF, Musicien chez SOMUA, Cantonnier Communal, Arts & Métiers, T.E.D., 

Est Républicain, etc... 

Vers 1930/50. 

30/50 

238  KEPI d'Officier de POLICE avec un rang de broderies argentées. 

On joint un képi de la POLICE de PARIS avec insigne émaillé. 

30/50 

239  CASQUE ADRIAN Ml 15 d'Infanterie, peinture kakie. 

Avec son intérieur et jugulaire. 

30/50 

240  Rare CASQUE Ml 1915 modifié pour l'ARTILLERIE SPECIALE, attribut 

d'Artillerie. Bandeau cuir sur le devant. 

Jugulaire cassée. Manque à la peinture. 

900/1000 

241  CASQUE de TROUPE MOTORISEE Ml 1935, à bourrelet de cuir, peinture blanche et 

marque FFI . 

Manque la coiffe intérieure et manque à la peinture. 

(avec documentation Gazette des Uniformes n° 217). 

Proviendrait du Vercors ? 

120/150 

242  CASQUE en Liège de type Troupe Coloniale du modèle 1931, avec ancre de Marine. 

Pour Officier. BE. 

50/60 

243  CASQUE Ml JEANNE d'ARC, bandeau cuir, modèle kaki pour l'Armée de Terre. 

Tampon intérieur de la Maison FRANCK à Aubervilliers. Bon intérieur et jugulaire. 

80/100 

244  CALOT de GENERAL de BRIGADE des Transmissions (petits trous de mites) et un 

CALOT de SPAHIS. 

Vers 1950. 

30/40 

245  CASQUE US avec son liner, 

Le casque lourd est avec joint de soudure arrière. Pattes de jugulaires mobiles. 

Epoque fin seconde guerre. TBE. 

100/150 

246  CASQUE US (repeint) avec jugulaire en toile et son liner marqué et daté AT 1954 

Textolite. (manque la jugulaire du casque léger). 

60/80 

247  BONNET de POLICE de TIRAILLEUR MAROCAIN en drap bleu ciel et liseré vert. 

Taille 58. 

 

15/20 



248  Deux BERETS avec rondache de GENERAL de BRIGADE (un modèle en toile et 

l'autre en laine). 

15/20 

249  Trois CASQUETTES de l'ARMEE de l'AIR dont un de la Musique + un calot et six 

couvre-casquettes en toile blanche. 

20/25 

250  KEPI de SAPEUR POMPIER et un CASQUE ARMEE FRANCAISE actuelle. 15/20 

251  CASQUE de Police allemande avec ses deux insignes (en partie effacés). Intérieur cuir. 

Jugulaire incomplète. Nom et matricule du propriétaire à l'intérieur. Cuir daté 1938. 

Epoque Seconde Guerre. 

160/200 

252  Reproduction d'un BONNET de police en drap bleu et insigne de la Police allemande. 

On joint deux CALOTS de l'Armée Française. 

20/30 

253  Rare CHECHIA  des Troupes Coloniales (Tirailleurs Sénégalais) avec Ancre de Marine 

rivetée. 

Manque le petit "porte pompon" sinon BE. 

UNIFORMES 

 

100/120 

254  UNIFORME de SPAHIS pour ENFANT, comprenant : 

-boléro en drap rouge, 

-sarrouel en drap bleu ciel (avec trous de mites) et chéchia. 

Vers 1900. 

150/200 

255  GILET de TIRAILLEURS en drap bleu ciel et liserés jaunes, pour enfant. 

Trous de mites. 

50/60 

256  BURNOUS BLEU FONCE avec tombô rouge (marqué 453). Liseré rouge. 

usures sur le liseré et légère restauration en partie basse. 

100/160 

257  BURNOUS BLEU CLAIR de SPAHIS MAROCAINS, tombô bleu, intérieur tamponné 

(illisible). BE 

100/160 

258  BURNOUS BLEU de SPAHIS MAROCAIN, avec tampon 1952, 1er RSM à Taza.. 

BE. 

100/160 

259  BURNOUS ROUGE de SPAHIS ALGERIENS, tombô rouge, intérieur tamponné 

12/7/55 et 1er RSA à Médéa et paire de boucles de fermeture avec croissants. 

BE. 

100/160 

260  BURNOUS BLANC,  brodé. 

BE 

100/160 

261  DJEBLLABA en drap bleu, de garde, avec capuche et manches. 

BE. 

100/160 

262  SARROUEL en toile noire et liserés blancs. 

Troupe Saharienne. 

Vers 1950/60. TBE. 

50/80 

263  BLOUSON Ml 1945 avec écusson du 1er RTM. 

BE. 

30/50 

264  Rare CHEMISE en toile de coton, à collet rabattu, avec fente de poitrine munie de deux 

boutons, manches presque bouffantes, pièces triangulaires au niveau des aisselles. 

Epoque Second Empire (antérieur au Ml 1867). 

Déchirures et usures importantes. 

On joint un CALECON en toile, tamponnés (illisible) et daté 30. BE. 

70/100 

265  CULOTTE blanche de CHASSEUR ALPIN ? 

Vers 1900. 

100/150 



266  TUNIQUE Ml 1913 de LIEUTENANT du SERVICE de SANTE, en toile. Col droit 

écussonné et galons de lieutenant (amovibles). 

Epoque 1914/1918. BE (à nettoyer). 

80/100 

267  VESTE Ml 1921 en drap kaki d'Adjudant du GENIE, ouvrant à neuf boutons. Avec 

ses rappels de décorations (Mle Militaire et Mle Coloniale). TBE 

50/80 

268  TENUE Ml 31 de Lieutenant Colonel du 121ème d'Infanterie, comprenant : 

-Tunique à neuf boutons, à col rouge, n° 121 brodé au col, rappels de décorations (Officier 

de la Légion d'Honneur, Croix de Guerre 14/18, Croix de Guerre TOE, Médaille 

Coloniale). Petits trous de mites au dos du col. 

-Pantalon droit garance à bande noire 

et son KEPI de Colonel d'Infanterie (sans numéro sur le bandeau). 

BE. Vers 1930/1940. 

150/180 

269  CABAN de CAPITAINE de VAISSEAU, en drap bleu à double rangées de boutons. 

Avec insigne du GUEPARD (poinçon AB), sabordé à Toulon en 1942. BE. 

on joint un spencer blanc en toile (sans les boutons) et le gilet de tradition en drap bleu 

(avec boutons). 

100/150 

270  PANTALON en CUIR fauve de PILOTE AVIATION, avec ses bretelles. 

Epoque 1930/1940. TBE. 

150/180 

271  CAPOTE de Colonel du 29ème DRAGONS, kaki, col aiglon. Avec rappel de la Croix 

de Guerre 14/18. 

Epoque 1940. TBE. 

50/80 

272  MANTEAU de Capitaine du GENIE, avec insignes au col aiglon.  

Vers 1940. 

30/40 

273  VESTE en drap kaki de CAPITAINE d'ETAT MAJOR, à col aiglon, écussonnée 

d'origine. 

Petit accroc sur une poche. Vers 1940. 

et un KEPI de LIEUTENANT avec attribut brodé d'Etat Major, de la même époque. 

50/70 

274  VESTE de Sous Lieutenant (?) du 103ème d'Artillerie (mitée). Vers 1940. 

On joint une veste de Soldat du 12ème Chasseurs (daté 1951) avec un pantalon droit en 

laine. 

20/30 

275  Deux VESTES de SERGENT du 63ème REGIMENT d'ARTILLERIE d'AFRIQUE, 

en drap kaki, 

une à col aiglon, l'autre à col ouvert. Ecussonnées d'origine. 

Vers 1940. BE (galons manquants sur une). 

50/80 

276  CANADIENNE en cuir (usagée) avec un brassard  avec Croix de Lorraine (FFI ?). 50/100 

277  MANTEAU d'Adjudant Chef du SERVICE des POUDRES, attributs de col brodés sur 

velours. 

On joint un KEPI d'Adjudant du Service des Poudres. et une VESTE en toile 

écussonnée. 

Vers 1930/40. BE. 

80/100 

278  Uniforme du personnel de la POUDRERIE NATIONALE de VONGES, comprenant : 

-une veste en drap bleu 

-un pantalon à liseré rouge, 

-une casquette en drap bleu et une casquette d'été à liserés rouges. 

Vers 1940/1950. TBE. 

 

 

 

30/50 



279  VESTE en drap de SOUS LIEUTENANT du SERVICE de SANTE, ouvrant à neuf 

boutons, col droit écussonné. 

Vers 1914/18. BE 

On joint un KEPI de LIEUTENANT (vers 1940)  et deux tenues modernes de Sous 

Lieutenant Médecin des années 1980. 

50/80 

280  Deux VESTES de LIEUTENANT et CAPITAINE d'ETAT MAJOR 

d'ARTILLERIE Ml 38, à cols ouverts, avec un rappel de Légion d'Honneur. 

Vers 1940. BE. 

30/40 

281  MANTEAU de CHEF d'ESCADRON du 228ème Régiment d'Artillerie, col aiglon 

écussonné d'origine. Vers 1935/40. 

50/80 

282  CAPE avec CAPUCHON en drap bleu foncé BE 30/50 

283  VESTE en DRAP KAKI portant une étiquette intérieure Mars 40. BE. 50/100 

284  Tenue d'Officier d'Artillerie. On joint une capote troupe années 1945. 20/30 

285  TENUE d'ADJUDANT CHEF du 2ème BCP, comprenant : 

-veste écussonnée au col, 

-pantalon droit à liseré jonquille. 

Vers 1950/60. Trous de mites. 

30/40 

286  VESTE Ml 47 camouflée, modèle allégé. 

Epoque INDOCHINE- ALGERIE. 

50/70 

287  Deux VESTES d'officier écussonnées du 1er d'Artillerie. 

Mauvais état. 

20/30 

288  Tenue d'élève de l'ECOLE POLYTECHNIQUE, comprenant : 

-la tunique à double rangées de boutons (état moyen), 

-le pantalon droite à double bandes rouges (en TBE). 

On joint une photo encadrée d'un Elève de l'Ecole. 

30/50 

289  VESTE en laine de LIEUTENANT de SAPEUR POMPIER, à col aiglon. 

Vers 1930. BE. 

+ un KEPI de LIEUTENANT de SAPEUR POMPIER, modèle polo (velours usé). 

30/50 

290  TENUE de MUSICIEN SAPEUR POMPIER, comprenant : 

-une veste à col aiglon avec parements de musicien sur le col et les manches, 

-un pantalon droit à liseré rouge, 

-une ceinture de feu, 

-un képi (fatigué). 

Vers 1930/1940. 

80/100 

291  VESTE de BAGNARD en tissu rayé, col droit.  

Vers 1900. BE 

(Provenance : St Martin de Ré). 

50/80 

292  VESTE en laine noire, de type Gendarmerie, boutons dorés ? 

Vers 1940. 

Trous de mites. 

20/30 

293  QUATRE CAPOTES GENDARMERIE dont deux en drap kaki, 

+une troupe à col aiglon, portant les galons de Capitaine. 

+ une veste en drap noir (avec boutons à la grenade). Vers 1940. 

70/120 

294  VESTE en drap vert de CHASSEUR FORESTIER ou Officier de Louveterie. 

Manque certains boutons. 

10/15 

295  Lot de trois VESTES en toile dont une blanche et un pantalon de treillis Ml 47 (usagé). 50/80 

296  Lot de quatre VESTES en TOILE. Vers 1940. 60/100 



297  Lot de trois CAPOTES dont une écussonnée 61ème RA de la 7ème DMR,  

+ trois vestes dont une en drap noir vers 1900. 

deux pantalons droits, 

deux chemises dont une us. + un paquetage en mauvais état. 

60/100 

298  TENUE en toile d'Adjudant Chef du 170ème Régiment d'Infanterie, écussonnée, avec 

fourragère au couleur de la Médaille Militaire, l'insigne du 170ème et rappels de 

décorations. Vers 1960/70. 

On joint un pot en céramique "tête de légionnaire" (anse intérieur recollé). 

30/40 

299  VESTE avec BONNET de POLICE d'un Soldat du Génie, avec d'origine : 

-un insigne du 2ème Génie (D 330), 

-un insigne du 87ème Bataillon du Génie de la 2ème DIM (D 331), 

-paire de pattes d'épaule avec insigne de la Prépa. Para, 

-un insigne du Maintien de l'Ordre en AFN, 

-un rappel de la Médaille du Maintien de l'Ordre AFN, 

-une fourragère au couleur de la Croix de Guerre. 

Epoque Algérie. BE. 

40/60 

300  TENUE en toile d'Officier Médecin, comprenant veste et pantalon, avec une capote en 

drap kaki. 

Vers 1950/60. BE. 

20/30 

301  VESTE US FIELD JACKET M 43, en coton satiné vert, fermée par 7 boutons sous 

bande, manchette d'étanchéité. 

Traces d'usures. 

80/100 

302  CAPOTE US avec étiquette datée 19 Sept. 1940. Boutons us. BE. 30/50 

303  VESTE AMERICAINE, daté du 3 octobre 41. Taille 39 l. 

Boutons en partie US et français. ABE. 

30/50 

304  CAPOTE CANADIENNE en drap kaki, datée 1942. Avec boutons armée française. 30/40 

305  CAPOTE CANADIENNE en drap kaki daté 1942.(manque boutons). 30/40 

306   CHEMISE de JUNGLE pour WAC "Shirt Womans'utility Cotton/Poplin 1975. 

Teinte Olive Green. 

On joint une CHEMISE UTILITY (écussonnée USAF et insigne "AF Systems Command 

"et PANTALON en Coton. 

+ une tenue WAC (Veste, capuchon et pantalon) Hiver, Taille 14 R. de 1975. 

On joint une  TENUE CAMOUFLEE US BDU, comprenant Veste à quatre poches 

droites et Pantalon Rip-Stop. de 1981. 

50/80 

307  PANTALON d'Officier Américain. 

Après Guerre. Trous de mites. 

10/15 

308  CASQUETTE et VESTE avec bande de bras "GRENZE TRUPPEN der DDR. 

On joint un casque Armée Française avec couvre-casque. 

150/200 

309  VESTE ALLEMANDE avec attributs et bande de bras Wallonie. 

Epoque ? 

230/250 

310  VESTE en drap de l'ARMEE ALLEMANDE, avec attribut et galon de Sous Officier. 

Epoque ?. 

Nombreux Trous de Mites. 

 

 

 

 

200/220 



EQUIPEMENTS et MILITARIA divers 

 

311  Paire d'EMBOUCHOIRS en bois. 15/20 

312  Paire de BOTTES d'Officier de CAVALERIE en cuir fauve avec sangles de serrage et 

embouchoirs. (à nettoyer). 

Epoque IIIème République. 

50/80 

313  Paire de BOTTES d'Officier de CAVALERIE en cuir bordeaux (Spahis ?). 

Avec ses embouchoirs. 

A nettoyer. 

Epoque IIIème République. 

70/100 

314  Paire de GRANDES GUETRES en laine. 

Vers 1900. 

30/50 

315  Paire de CHAUSSURES CLOUTEES. 15/20 

316  Paire de SANDALES en cuir fauve, datées 57. Taille 27. 

Epoque Algérie. TBE. 

30/50 

317  CAISSE INDIVIDUELLE de CHAMBREE de FERAL Fr. mle F 823. 20/30 

318  Lot de CUIRS, sangles, etc... 10/15 

319  CEINTURON en cuir avec boucle laiton aux Armes Espagnoles.(liseré décousu). 15/20 

320  CEINTURON de GENDARME en BUFFLE (coupé). On joint une sangle bretelle de 

fusil en buffle blanc (incomplète). 

20/30 

321  Quatre PAIRES de QUETRONS dont une de "type" Troupe 1914 en cuir noir. 20/30 

322  Deux CEINTURES en toile de Pompiers. 10/15 

323  Lot d'EQUIPEMENTS divers : 

Coque de CASQUE ADRIAN Ml 15 d'Infanterie, Chapeau de Brousse Indochine, 

bidons, caisses à munitions, cantines, etc... 

30/50 

324  Lot d'EQUIPEMENT divers, dont : 

-sac à farine allemand Reichwehr, 

-deux ceinturons français en cuir fauve, 

-une boîte à lunettes de motard français, 

-un insigne peint sur toile EFAO, 

-une casquette et une chéchia fantaisies, etc... 

15/20 

325  CARTOUCHIERE d'ALLEGEMENT en toile à trois compartiments, avec sangle 

d'attache. 

Vers 1914/18. 

80/120 

326  Paire de BOUCLES de CEINTURON d’Officier d'Artillerie, en bronze doré. 

Epoque XIXème siècle. 

30/50 

327  Ensemble comprenant un ceinturon en cuir avec paire de cartouchières pour 49/56 et 

brelage. Vers 1960. 

On joint un paquetage en toile. 

20/30 

328  Ensemble miniature comprenant : 

-une sabretache d'Artillerie, 

-un shako du 9ème Régiment 

-et une giberne. 

50/60 

329  ETUI de PISTOLET RUBY (attache non conforme) et un étui de REVOLVER 92 

simplifié (une attache cassée). 

20/25 

330  COUPE BARBELES français, datée 1918. BE. 30/50 



331  GOURDE française d'un litre avec enveloppe en drap bleu horizon (très mité) et son 

quart. 

On joint une boîte à ration en fer et un étui de Masque à gaz ARS 17 avec sa sangle. 

+ un étui de Masque à gaz allemand 1ere guerre (sans sangle) et un élément de 

cartouchière allemande de 14, tamponnée JR 88 191. 

30/50 

332  PAIRE d'ETRIERS de SPAHIS. 100/150 

333  TOILE FUSELAGE d'AVION ? 

Epoque 14/18. 

15/20 

334  Paire de GANTS en cuir de PILOTE FRANCAIS AVIATION. 

Vers 1940. 

30/50 

335  MONTRE d'AERONEF type 14 de marque LIP, 

daté au 1940. 

Manque à la peinture sur le cadran.  

Diamètre 6.5 cm. 

70/100 

336  SAC à MUNITION en toile Armée Française, daté 1939. 20/30 

337  Lot de FOURRAGERES, Coupelle Médaille Militaire, Médaille de table en argent 

"Science et Labeur", Cendrier du Centre de Langues et Etudes Etrangères Militaires", 

insignes, galons, et divers. 

20/30 

338  Portrait en terre cuite représentant le Général LECLERC de HAUTECLOCQUE 

(recollé). 

On joint deux GAZETTE PARISIENNE sur tissu ? et un shako de théâtre en drap vert 

10/20 

339  CARRE de SOIE/FOULARD LR PARIS du 501ème R.C.C., 2ème DB, signé J. 

Deslauriers. BE. 

20/30 

340  PORTE OBUS allemand, en osier, à trois compartiments. 

Epoque 1ere Guerre. 

30/50 

341  Deux PANIERS à OBUS allemands de 7.5 cm en osier, intérieur composé de quatre 

alvéoles. 

Hauteur : 36 cm, largeur 38 cm. 

30/50 

342  GOURDE ALLEMANDE, avec une intéressante mention  manuscrite sur l'enveloppe : 

"à 14 ans 1/2, j'ai pris ce bidon, une musette et un mousqueton à un soldat allemand" 

avec le nom du jeune homme. 

Epoque Libération 1944. 

30/50 

343  TAMPON encreur  ALLEMAND "Prinz Adler Waffen Fabrik". 

Epoque IIIème Reich. 

30/50 

344  Fort lot de BOUTONS de la KRIEGSMARINE. 

Epoque 1ere Guerre. 

25/30 

345  MOUCHOIR avec aigle en coton tissé vert. pour la POLICE ALLEMANDE (un trou 

avec morceau présent). 

Epoque Seconde Guerre. 

30/50 

346  Deux MUSETTES US dont une CASE AMMUNITION, 

+ une paire de guêtres en toile US et un porte-hache en toile US. 

30/50 

347  PELLE US avec porte-pelle en toile US. Agrafe décousue. 

Epoque Seconde Guerre. 

50/60 

348  PIQUE US avec son étui en toile 20/30 

349  Lot de six pansements US "FIRST AID DRESSING & FIRST FIELD DRESSING. 

On joint une pochette à pansement US. Epoque Seconde Guerre. 

 

30/40 



PISTOLETS et REVOLVERS 

 

350  PISTOLET à SILEX transformé à percussion. 

Garnitures laiton. Canon en partie à pans coupés. 

Avec baguette. 

Epoque début du XIXème siècle. 

250/300 

351  PISTOLET réglementaire de cavalerie Modèle AN IX transformé An XIII, queue de 

culasse gravée "Mle An 9. Estampille "EF", millésime de fabrication C 1808. Platine 

marquée "Mre Imple de St Etienne". Garnitures laiton. Baguette à tête de clou. Monture 

en noyer, crosse marquée "CB 1808". 

TBE. 

600/800 

352  PISTOLET réglementaire modèle An XIII, modifié à percussion, platine ne portant 

plus de marquage. Canon daté 1812. Bois avec restes de marquages. Garnitures en laiton. 

Manque la baguette. 

Epoque début XIXème siècle modifié courant XIXème. 

400/500 

353  PISTOLET cavalerie Mod. 1822 T, platine marquée "Mre Imle de Mutzig".  Marquage 

M 1854. Cal. de 17.6 N. Marquage sur queue de culasse "Mle 1822". Calotte laiton avec 

anneau fer. 

Baguette en forme de tulipe. 

Longueur totale : 350 mm ; longueur canon : 200 mm.  

Epoque Second Empire. 

300/500 

354  PAIRE de PISTOLETS à PISTON, à coffre, à double canons à pans coupés. 

Marqué CE. 

Crosses noyer. 

Longueur : 19.5 cm. 

200/300 

355  PISTOLET à percussion, canon en partie à pans coupés, crosse quadrillée. Avec 

baguette. 

Epoque milieu du XIXème siècle. 

300/400 

356  PISTOLET à PISTON, à double canons tromblonnés aux extrémités, à damas. 

Crosse à bec de corbin. 

Longueur : 25.5 cm. 

150/200 

357  PISTOLET à coffre à double canons, crosse noyer en bec de corbin. 

Manque le pontet et ressorts hors fonctionnement. 

Epoque milieu XIXème siècle. 

30/40 

358  PISTOLET à double canons juxtaposés, à percussion,  à double détentes, crosse en 

noyer en goutte d'eau. 

Epoque milieu du XIXème siècle. 

100/120 

359  PISTOLET de TIR FLOBERT modèle luxe (Pontet et calotte argentés) ouvragé de 

rinceaux  

n°4084 sous le canon. Poinçon de Liège. Calibre 6 mm. Bronzage sur le canon octogonal. 

250/300 

360  Lot de PIECES DETACHEES pour PISTOLETS (platine, canons, chiens, accessoires 

coffret, balles, etc...). 

Epoque XIXème siècle. 

50/80 

361  REVOLVER à broche de type Lefaucheux, canon à pans coupés, Carcasse et barillet 

gravés de rinceaux. 

Plaquettes de crosse façon ivoire (?), une fendue. Anneau de bélière. 

Longueur : 28 cm. 

 

250/300 



362  REVOLVER à BROCHE système LEFAUCHEUX, calibre 11 mm. 

Crosse à plaquettes bois, avec anneau de bélière. Bon état. 

Longueur 31 cm. 

150/200 

363  REVOLVER LEFAUCHEUX, marquée sur la carcasse LF, pontet avec repose-doigt. 

Plaquettes de crosse en noyer (léger éclat au vernis). BE. 

200/300 

364  REVOLVER de type Lefaucheux, détente repliable, carcasse et barillet richement 

gravés. Plaquettes de crosse ouvragées. Canon à pans coupés. 

80/100 

365  REVOLVER de type Lefaucheux, poinçon de Liége, détente repliable sans pontet, 

plaquettes de crosse quadrillée. Canon à pans coupés. 

80/100 

366  Petit REVOLVER de type Lefaucheux, plaquettes de crosse façon ivoire (accident et 

manque à l'une des plaquettes). Détente repliable sans pontet. Avec bouton de sécurité 

vers pontet. 

A nettoyer. 

70/100 

367  Petit REVOLVER de type Lefaucheux, poinçon de Liége, détente repliable, sans pontet, 

plaquettes de crosse en bois quadrillée. Chien sans crête.  

Dans son gousset en peau. 

80/100 

368  REVOLVER réglementaire Modèle 1874 daté S 1877, de la Manufacture d'Armes de 

ST ETIENNE. 

Bon état.  Rebronzé.  

600/700 

369  REVOLVER COLT DA 1889 41 Navy, version civile (plaquettes ébonites). 

 Marquage spécifique sur le côté "Colt's PR F.A. MFG Co. HARTFORD CT USA 

PATENTED AUG. 5TH 1884 NOVEMBER 6 th 1888. 

Canon de 4.5 pouces. 

Manque bouton d'axe de barillet. 

BE 

1200/1300 

370  Deux épaves de REVOLVERS pour pièces. 40/60 

371  Lot de quatre types de présentoirs en plastique transparents pour armes blanches ou à 

feu. 

20/30 

372  Petite BOMBARDE (de bureau) de MARINE en bronze, sur affût bois. Dessus sculpté 

d'un relief et fleur de lys. 

Longueur : 8 cm. 

EPEES et SABRES  

 

180/200 

373  EPEE à clavier de Sous Officier de GENDARMERIE, poignée en bronze, garde à une 

branche, lame droite avec reste de marquage KLINGENTHAL. Fourreau cuir à deux 

garnitures laiton (désolidarises du cuir). 

Epoque IIIème République. 

150/200 

374  EPEE de SOUS OFFICIER Ml 1887, à clavier (fixe), plateau à décor de grenade, 

poignée en maillechort et garde à une branche. Lame  marquée "Mre d'Armes de Châtt  

Mars 1888, Epée de SO 1887". Fourreau fer à un anneau de bélière. 

Epoque début IIIème République. 

150/180 

375  EPEE de Sous Officier d'Infanterie Ml 1887, garde à une branche, attribut à la grenade, 

lame triangulaire avec marquages. Sans fourreau. 

Epoque IIIème République. BE. 

200/220 

376  EPEE d'OFFICIER du SERVICE de SANTE, garde à une branche, bon filigrane, lame 

triangulaire.. Fourreau fer à un anneau de bélière. 

Epoque IIIème République. BE. 

230/250 



377  EPEE Ml 1887 de Sous Officier d’Infanterie de Marine, avec attribut à l'ancre, garde à 

une branche, filigrane incomplet, manque le clavier, lame droite à double gorge. 

Fourreau fer à un anneau de bélière. 

Epoque IIIéme République. 

100/120 

378  SABRE d'OFFICIER d'INFANTERIE, garde à une branche, fusée avec filigrane, lame 

marquée sur une face "Pour le Salut de ma Patrie" et sur l'autre "Guerrier tenant un 

bouclier La Nation".  

Sans fourreau mais avec chape en laiton et un anneau de bélière. 

Epoque Révolution. 

1000/1200 

379  SABRE BRIQUET, garde en bronze à une branche cannelé, fourreau cuir à deux 

garnitures en laiton. 

100/120 

380  SABRE d'OFFICIER d'INFANTERIE, modèle 1821, fusée avec filigrane, belle lame 

en partie gravée, marquée au talon "Manufre de Klingenthal Coulaux Frères. Fourreau 

cuir à trois garnitures en laiton. 

Epoque milieu du XIXème siècle. 

250/300 

381  SABRE d'OFFICIER de CAVALERIE Ml 1822, fusée avec filigrane, monture signée 

MANCEAUX à Paris, lame marquée Mre Rale de Klingenthal 1823. Fourreau fer à un 

anneau de bélière.(également marqué de Manceaux à Paris). Manque un anneau bélière.. 

300/400 

382  Reproduction de SABRE de CAVALERIE Ml 1822, garde à trois branches, lame 

courbe. Fourreau fer à deux anneaux de bélières. 

50/60 

383  SABRE de CAVALERIE ITALIENNE, garde en fer ajouré, lame légèrement courbe 

signée GNUTTI, avec fourreau à double bélières. 

BE. 

120/150 

384  SABRE d'OFFICIER d'INFANTERIE, garde en métal blanc à cinq branches, fusée 

avec filigrane. Calotte MA ?, lame droite à pans creux marquée Couleaux & Cie 

Klingenthal". 

Fourreau fer à un anneau de bélière. 

Avec une dragonne d'Officier supérieur. 

Epoque IIIème République. 

120/150 

385  SABRE d'Officier d'Infanterie Ml 1882, fusée avec filigrane, lame droite marquée 

"Manufacture Nationale d'Armes de Châtellerault, Août 1911, modèle Off. d'Inf. Ml 

1882". 

Fourreau fer à un anneau de bélière. (oxydations). Avec dragonne en cuir fauve de petite 

tenue. 

Epoque IIIème République. 

100/150 

386  SABRE d'Officier de Cavalerie, fusée en corne (manque filigrane), garde à trois 

branches, lame droite à gorge. 

Epoque IIIème République. 

Sans fourreau. BE. 

230/250 

387  SABRE d'Officier de CAVALERIE ITALIENNE, garde en fer ajouré, lame droite à 

gorge. Fourreau fer à deux anneaux de bélière. 

120/150 

388  SABRE d'OFFICIER à l'ORIENTALE, poignée en forme de crosse, à plaquettes ivoire 

à œillet et bouton de rivure ovale en fer. Monture en fer, garde à deux oreillons et deux 

quillons droits en forme de glands. Lame courbe à dos plat, damas, gravée à l'acide de 

trophée d'armes et de rinceaux (légères entailles sur la tranche). 

Fourreau en fer à deux anneaux de bélières. 

BE. 

Epoque 1ere moitié du XIXème siècle. 

 

800/1000 



389  KATANA de PRESENT en ivoire totalement sculptée de scènes et personnages. 

Poignée large terminée par une tête de dragon. Lame légèrement courbe. Avec fourreau 

(petit manque à l'embout). 

Japon, XIXème siècle. 

Longueur totale : 94 cm. 

800/1000 

390  DAH INDIEN, garnitures en argent, fusée en ivoire. Avec fourreau 200/220 

391  POIGNARD asiatique, garnitures en fer gravé d'un dragon. Avec fourreau. 

Epoque XIXème siècle. 

120/150 

392  POIGNARD TURC à lame droite avec son fourreau, poignée en mosaïque de corne et de 

nacre. 

Epoque XIXème siècle. 

100/120 

393  KINDJAL RUSSE, poignée bois, lame courbe avec poinçon et datée 1916. Fourreau cuir 

et garnitures laiton. 

BAIONNETTES et POIGNARDS 

 

100/150 

394  BAIONNETTE à DOUILLE Ml 1777. 

Longueur totale : 44 cm ; longueur : 35.7 cm. 

BE. 

80/100 

395  BAIONNETTE à douille .de MOUSQUETON Ml An IX.  

BE. 

Longueur totale : 56,5 cm ; longueur de lame : 48 cm. 

130/140 

396  PORTE BAIONNETTE à douille en cuir noir. 

Vers 1850. 

30/40 

397  BAIONNETTE croisière à quillon, plaquettes bois. Fourreau cuir à deux garnitures fer. 30/40 

398  BAIONNETTE CHASSEPOT Ml 1866, lame marquée Manuf Imple de 

CHATELLERAULT 1866. 

Sans fourreau. 

Oxydation sur côté. 

Epoque Second Empire. 

45/60 

399  BAIONNETTE CHASSEPOT, lame marquée Mre d'Armes de St Etienne Mars 1873. 

Sans fourreau. 

40/50 

400  COUPE- COUPE de TIRAILLEUR SENEGALAIS, plaquettes bois. Fourreau cuir 

avec attache laiton (cassé vers l'attache). 

Epoque 1ere et 2ème Guerre. 

70/80 

401  POIGNARD de TRANCHEE dit Poignard 'Artillerie Roumain Modèle 1892, 

croisière droite marquée S..G.C.O (Sté Gle de Coutellerie et d'Orfèvrerie à Thiers), 

poignée bois avec gros rivets, avec son fourreau. en tôle d'acier. 

Epoque 1ere Guerre. 

TBE. 

160/180 

402  BAIONNETTE ALLEMANDE Ml 98, 2ème type, lame à gouttière marquée Alex 

Coppel Solingen, croisière marquée  140.R.6.183, plaquettes bois en deux parties. 

FOURREAU FER (sans marquage). 

280/350 

403  BAIONNETTE ALLEMANDE Ml 98, de sortie, lame droite, croisière avec chiffre 16, 

poignée bois en deux parties. Fourreau cuir et garnitures fer (en partie dénickelées). 

100/150 

404  BAIONNETTE ALLEMANDE Ml 98/05 à dents de scie, 1er type, lame marquée 

ERFURT couronné, plaquettes bois. Fourreau cuir à garnitures fer. Avec trodel au couleur 

du 2ème Bon, 5ème Komp. et son gousset en cuir. Epoque 14/08. 

250/300 



405  DAGUE d'Officier de la Heer, fusée orange, lame droite (sans marquage), fourreau à 

deux anneaux de bélière. 

Reproduction. 

50/60 

406  Deux BAIONNETTES dont une 98 K sans fourreau. 50/60 

407  BAIONNETTE ARGENTINE, croisière à quillon, plaquettes bois, lame marquée de 

WEYERSBERG à Solingen. Fourreau fer. 

30/40 

408  BAIONNETTE ESPAGNOLE, lame marquée Toledo. 

Fourreau fer. 

30/40 

409  BAIONNETTE US 1905 (pour Springfield), lame marquée RIA et grenade 1908, 

plaquettes bois. Fourreau gainé de cuir R.I.A. 1907.avec son attache ceinturon. 

150/180 

410  BAIONNETTE SUISSE Ml 14, lame à dents de scie de la Waffenfabrik Neuhausen, 

croisière matriculée. Fourreau cuir et garnitures fer et gousset en cuir fauve. 

150/180 

411  POIGNARD de COMBAT (ou chasse) de type CAMILLUS, lame de type bowie, 

poignée cuir. Sans fourreau. 

50/60 

412  Deux COUTEAUX de CHASSE (modernes) avec fourreaux en cuir. BE. 

 

FUSILS et SOUVENIRS de CHASSE 

 

FUSILS ET CARABINES de CHASSE des CATÉGORIES C1 et D1 

 

CONDITIONS SPÉCIALES POUR L’ACHAT DES ARMES  

DES CATÉGORIES C 1 ET D 1 

 

Pour l’achat des armes de catégorie D 1 soumises à enregistrement, une copie d'une PIÈCE D'IDENTITÉ 

ainsi qu’une copie du PERMIS DE CHASSER délivré en France accompagné du TITRE DE 

VALIDATION pour l'année en cours ou l'année précédente seront demandés. 

Pour l’achat des armes de catégorie C 1 à déclarer, une copie d'une PIÈCE D'IDENTITÉ ainsi qu’une 

copie de LICENCE D'UNE FÉDÉRATION SPORTIVE AGRÉÉE pour la pratique du tir ou du ball-trap 

ou d'une copie du PERMIS DE CHASSER délivré en France accompagné du TITRE DE VALIDATION 

de l'année en cours ou de l'année précédente seront demandées.  

 

Les armes de chasse et de tir modernes sont vendues dans l’état sans garantie. 

 

50/60 

413  CARABINE de VERSAILLES AN XII d'INFANTERIE, transformée à percussion. 

Sans marquage de platine. Garnitures laiton. 

1500/1600 

414  FUSIL REMINGTON Ml 1858. 

En l'état. Incomplet 

180/200 

415  CARABINE SUISSE ZOLLER, cal. 11 mm, à percussion, à double détente, bois en 

noyer,  

Pontet avec repose doigt. Avec sa baguette. 

Epoque Milieu du XIXème siècle. 

400/500 

416  Deux POIRES à POUDRE, une en cuivre  de forme Montgolfière et une corne blonde, 

avec verseurs en laiton. 

100/130 

417  BAIONNETTE à douille de CHASSE, tout en fer, douille et lame gravées, lame à 

double tranchants, 

Epoque XVIIIème siècle 

 

200/250 



 

418  Grand COUTEAU de CHASSE, poignée en bois à trois cabochons de laiton, lame 

bleuie, traces de dorures, croisière droite avec un coq de bruyère, 

Sans fourreau. 

Epoque XVIIIème siècle. 

650/750 

419  COUTEAU de CHASSE, poignée en corne de cerf, croisière en S en bronze avec 

coquille à motifs et lame gravée  

Allemagne, début XIXème siècle. 

Sans fourreau. 

400/450 

420  Grand COUTEAU de type vénerie, pour les Forestiers, fusée en corne, croisière en 

bronze, lame à double gorges de COULAUX à Klingenthal. 

Sans fourreau. 

100/120 

421  FUSIL de CHASSE à un coup à percussion.. 

Platine signée PINEL. Canon en partie à pans coupés. Pièce de pouce en argent. 

Rayures au bois. Avec baguette. 

Epoque moitié du XIXème siècle. 

Longueur : 117 cm. 

120/150 

422  Grande CARABINE de CHASSE, à silex transformé à piston, platine avant, crosse en 

noyer à épaulement avec un motif sculpté, pontet en bois, garnitures en bronze, canon 

octogonal avec poinçon à la base. 

Allemagne ? début XIXème siècle. 

Manque la baguette. 

400/500 

423  Grande CANARDIERE à deux canons, à pistons, platines arrières signées PITRAT  à 

GIVORS, crosse sculptée d'une tête de personnage et sculpture d'enroulement sur la 

crosse. Réserve dans la plaque de couche. 

Epoque milieu XIXème siècle. 

longueur totale 145 cm. 

Manque la baguette. 

350/400 

424  Belle CARABINE de CHASSE,  à pistons, bois en noyer jusqu'à la bouche du canon, 

crosse à joue finement sculptée, garnitures en bronze, pontet en bois. Canon octogonal. 

Fêlure au bois à hauteur du col de cygne. 

Manque la baguette. 

Allemagne ? Début XIXème siècle. 

300/350 

425  FUSIL de CHASSE, à broche, à canons juxtaposés, platines arrières, garnitures et 

platines gravées d'un chien à l'arrêt.  Canon marqué BRIAND à Paris. 

Avec un système dans la crosse. 

230/250 

426  FUSIL de CHASSE à broche,  cal. 16, à canons juxtaposés, platines arrières, à clés. 

Léger jeu sur un des chiens. 

Epoque XIXème siècle.  

Catégorie D2. 

100/150 

427  FUSIL de CHASSE à canons juxtaposés, à chiens. 

Crosse en noyer. Avec sa baguette. 

Epoque fin XIXème siècle. 

Catégorie D2  

150/160 

428  CARABINE MAUSER 98 K transformée pour la chasse, cal. 9 mm, canon lisse, 

armement à verrou. 

n° 7166. Avec une bretelle. 

Longueur totale : 111 cm ; longueur du canon : 62 cm. 

Catégorie D1.  

 

100/120 



429  CARABINE de CHASSE de type Mauser, armement à verrou, bois en noyer. Avec 

emplacement de lunette. 

Double détente et stecher. 

Catégorie C. 

300/400 

430  FUSIL de CHASSE de St Etienne, calibre 12, canons juxtaposés, 

crosse en noyer. Avec sa bretelle en cuir. 

n° 3854. 

Catégorie D1,  

120/150 

431  FUSIL de CHASSE cal. 16, à chiens extérieurs, platines arrières, canons marqués à l'or 

"KLINGLER FORSTNER in Karlsruhe. 

Chiens à décor de dauphins  et platines gravées avec chevreuil et bécasse décorés et dorés. 

Pontet décoré d'un chien. 

Crosse à joue. 

Epoque fin XIXème siècle. 

Catégorie D2. 

150/200 

432  FUSIL de CHASSE cal. 12 de marque P. FOURY à Paris, canons juxtaposés jaspés  

(traces d'oxydation) de BREUIL à St Etienne. 

n° 43 

Catégorie D 1  

150/180 

433  FUSIL de CHASSE cal 12 de marque ?, canons juxtaposés de CHATELLERAULT. 

n°A11762. 

Catégorie D 1  

150/200 

434  FUSIL VERNEY CARRON, canons juxtaposés, cal. 12. Clé cassée. 

n° 77496. 

Catégorie D 1  

120/150 

435  FUSIL de CHASSE cal. 12 de marque BAIKAL, à un canon basculant. Petite crosse. 

n° A 11541 

Catégorie D 1  

100/150 

436  FUSIL de CHASSE cal. 16 de marque ?? canons juxtaposés. 

A fausses platines gravées  

n° 74952. 

Catégorie D 1  

180/200 

437  BOIS de FUSIL US 17, avec garde-mains. 

poinçonné C avec flèche. 

BE. 

80/100 

438  BOIS de FUSIL SUEDOIS CARL GUSTAF, cal. 6.5, avec garde-main. 

BE. 
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439  FUSIL SIMPLEX ACCIAIO VICKERS, cal. 12, à  canon basculant,  

n°38008. 

Catégorie C1  

100/120 

440  FUSIL de chasse artisanal italien, cal. 12, canons superposés, marqués sur le côté "CHR 

MOLIBOENUM COMPRESSEO STEEL". Boitier gravé de fleurs et rinceaux. 

n° 24144 

Catégorie  

130/150 

441  CARABINE stéphanoise, cal. 9 mm, à percussion centrale. A verrou. 

n° 764320. 

Catégorie D  

30/40 

442  CARABINE MANU ARM, cal. 14 mm, à verrou. 

n°7558 

Catégorie D1  

30/50 

443  Deux CARABINES 6 mm, à percussion annulaire, à verrou,  

n° 25229 et 53807 (crosse en partie dévernie). 

Catégorie D1  

30/40 

444  CARABINE à PLOMB DIANA Mod. 35. 20/25 

445  Deux NERFS de BOEUFS dont un avec prise gainée de cuir, 

+ un poignard avec bois de cerf et un casse-tête. 

15/20 

446  Petit POIGNARD, poignée alu, avec étui en cuir. 

Type scout ou chantier de jeunesse. 

10/15 

447  HACHETTE de l'Armée Suisse avec son étui en cuir fauve. 

TBE. 

15/20 

448  Deux MACHETTES dont une anglaise et une avec étui en toile. 10/15 
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